

«Гусар» всегда идёт туда, где трудно

Ольга МИЛОСЕРДОВА.

Недавно вернувшийся с СВО Александр Гусаров, житель села Каменка, отдохнув две недели, уже собирается подписать новый контракт и вновь отправиться в зону боевых действий, к своим однополчанам.

Это его решение не было спонтанным. Практически всю свою сознательную жизнь он ходил «в погонах». Его немаленький послужной список начался ещё во времена СССР, когда в 1987 году парнишку из Колышлейского района призвали в ряды Советской армии. Два года срочной службы в Венгрии, в 902-м отдельном десантно-штурмовом батальоне, пролетели незаметно и так понравились Саше, что он остался там же ещё на два сверхсрочных года.

- ВДВ – это очень сложная и нелёгкая военная работа, но именно она куёт характер настоящих мужчин, – уверен Александр Анатольевич. – Спасибо за это армии и отцу, который с детства приучил меня к тяжёлому крестьянскому труду. Ещё в юности я понял, что гражданские специальности мне не по душе. И с тех пор меня тянет туда, где трудно.

Демобилизовавшись, молодой сержант решил и дальше продолжить служить стране и народу. Семь лет трудился он на разных должностях в Пензенском артучилище. Некоторое время был начальником секретной части передвижного танкостроительного завода на Монтажном заводе. Но, будучи уверенным, что военные не должны быть на одном месте больше 3-5 лет, Гусаров уехал на Дальний Восток, где пару лет командовал артиллерийской батареей.

Довелось ему послужить по контракту и в Таджикистане. В отдельном десантном разведбатальоне он был замкомроты по вооружению. До сих пор мужчина жалеет о том, что из-за задержки документов в 2001 году он не попал в Чечню бороться с террористами, а в 2008-м – миротворцем в Южную Осетию.

- Когда на наших границах установилось относительное затишье, я ушёл в охранные структуры, где форма и уклад были схожими с привычной мне армейской жизнью. Только этим и спасался десяток лет, – вспоминает Александр Анатольевич. – Когда началась спецоперация, с волнением следил я за новостями. Хотел сразу же уйти на СВО, но опасался – всё-таки не мальчик, за «полтинник» уже перевалило. Но в мае прошлого года крепко-накрепко решил, что точно пойду воевать с этими нелюдьми, которые бомбят мирные города и села Донбасса.

В Пензе он подписал контракт на год. За участие в спецоперации старшина гаубичного артдивизиона Гусаров с позывным «Гусар» награждён медалью «За отличие в воинской службе».

- Конечно, на любой войне бывает страшно, – рассуждает контрактник. – Например, когда не ожидаешь прилёта вражеских снарядов или дронов. Но к этому солдаты быстро привыкают и учатся определять их по звуку. Потом уже страха нет, есть задачи командования, которые надо

выполнять. Когда ты попадаешь «за ленточку», становишься совсем другим человеком. Для нас очень важно то, что мы бьёмся на нашей земле, защищая русских братьев, которых притесняли и уничтожали украинцисты. И каждый из нас хочет, чтобы зло, ползущее с Запада, было как можно дальше от наших границ, от наших семей. Нам есть за что воевать, есть ради кого остаться в живых и к кому возвращаться.

У Александра Анатольевича дочь от первого брака и внучка. Женившись во второй раз, он перебрался в с. Каменка, на малую родину супруги. Почти два десятка лет живут они дружно, мужчина ладит и с тремя дочками своей «половинки».

Не успев наглядеться на мужа, Ольга Александровна узнала, что он опять собирается воевать. В душе она, конечно, переживает за родного человека, но истерик закатывать не стала – понимает, во все времена мужчинам на Руси приходилось сражаться с врагами страны. Вот и Саша на месте сидеть не может – опять идёт мир спасать...

А её «Гусар», улыбаясь, говорит, что именно такими и должны быть настоящие жёны военных, которые всё поймут и простят, всегда поддержат и будут верно ждать из любых «горячих точек».

Александр уже рвётся к своим и скучает по их боевому братству. Говорит, что молодые ребята ему как сыновья. Он передаёт им свой немалый опыт и старается уберечь, потому что терять боевых товарищей очень тяжело...

- Мы идём воевать за правду, поэтому победим, – уверен он. – Поднимаем боевой дух друг другу. Если воин улыбнулся, значит, точно останется жив. И ещё. У человека всегда должна быть надежда. Когда видишь, как радуются приходу наших Вооружённых сил жители обстреливаемого Донбасса, как можно их бросить?! Думаю, это наш русский характер, наше воспитание не дают нам проходить мимо чужой беды, заставляют, несмотря ни на что, помогать ближнему.



Денис Шувалов (слева) принимает заявление на контрактную службу от Александра Гусарова /ФОТО АВТОРА.

ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ

► Когда в 90-е годы Александр Гусаров собирался поступать в Ворошиловградское высшее военное авиационное училище штурманов, в приёмной комиссии его предупредили о том, что придётся присягать Украине. Молодой человек ответил: «Я уже дал присягу своей стране». И забрал документы.

► В 1994 г. он окончил с отличием школу прапорщиков в Санкт-Петербурге, был старшим группой. Из 25 выпускников лишь троих представили к знаку «За отличие», в том числе и Александра.

► Сейчас воину-контрактнику с позывным «Гусар» 55 лет, но он собирается ещё как минимум десяток лет быть в строю. Как и все в нашей стране, мечтает о победе, а лично для себя – об уютном домике рядом с прудом, где он будет отдыхать, уйдя в отставку.

► – Александр Анатольевич Гусаров – настоящий патриот нашей Родины и может служить примером для многих, – говорит Денис Шувалов, инструктор пункта отбора на военную службу по контракту (2 разряда), г. Пенза. – Он не прячется за чужими спинами и, пройдя серьёзные испытания в зоне СВО, готов подписать новый контракт (сейчас мы ждём его документы), чтобы опять пойти сражаться за правое дело.

► Дома война-контрактника всегда терпеливо и преданно ждёт жена.

/ФОТО С. БРЫКОВОЙ.

